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PEN.l/75/52(PELAJARAN) 

EMBARGO: Tidak boleh disiarkan sebelum pukul 
10.30 pagi pada Ilhb Januari, 1975. 

MF8TERI PELAJARAN RASMI NIEYUARAT 
K&SAT&IN GURU-GURU MELAYU 

Ucapan Y.B. Menteri Pelajarein,pr. Mahathir bin w 
di upacara merasmikan Mesyuarat perwakilan Khas Kesatuan Guru-&ru 
Melayu Malaysia Barat di Dewan Sekolah Menengah Aminuddin Baki, 
Kampung Pandan, Kuala Lumpur pada Ilhb Januri, 1975, jam 10.00 pagi : 

Terlebih dahulu saya mengucapkan berbanyak-banyak terimakasih 
kepada Pengerusi ddn anggota Jawatankuasa Kesatuan Guru-guru Melayu 
Malaysia Barat kerana audi menjemput saya berucap sepatah dtia kata 
dan seterusnya merasmikan persidangan perwakilan Kesnt 
khusus untuk membincangkan memorandum berkenaan dengan 
Dasar Pelajaran Kebangsaan. Setnhu saya ini adalah kali yang pertama 
yang saya dijemput untuk merasmikan satu persidangan khas untuk 
tujuan membincang perlaksanaan Dasar Pelajaran Kebanysaan. 
Saya percaya dengan adanya persidangan ini maka dapatlah guru-guru 
dalam persatunn ini membahas, mengumpul dan memasukkan ke dalam 
memorandum untuk'pertimb3ngan Jawatankuesa Jumaah Menteri yang baru 
dilantik. Saya percaya penuh bahawa persidangan ini boleh 
meny%sunkan sntu memorandum yang baik yang penuh dengan cadangan- 
cadangan yang bernas. Saya ingin mengucap tahniah kepada Kesatuan 
Guru-guru Melayu Malaysia Bartit kerana begitu mengambil berat 
tentang masaalah ini dengan mengadakan persidangan ini. 

Dengan adanya persidangan khas ini maka jelaslah bahawa 
ahli-ahli Kesatuan ini betul-betul membuktikan bahawa guru-guru 
adalah orang-orang yang terpelajar dan bertanggung,jawab. 
Mengadakan mesyuarat seperti ini ialah cara yang sesuai dengan 
peraturan-peraturan sesebuah persatu,an. Tanpa tindakan yang 
berasns kepada peraturCan-peraturan yang memberi peluang kepada 
wakil-w=akil ahli mengeluar fikiran dan pendnpnt sayn percaya 
memorandum yang disediakan oleh Kesatuan tidaklah akan menjadi 
lengkap d,an disokong oleh semua pihak. Apa y&ang saya ingin tekankan 
di sini ialah persatuan tuan-tuan menunjuk satu contoh ycang baik 
kepada masyaxakat, 

Pada mass-mass yang lewat ini ada gulungan-gulungan yang 
berpendnpat bahawa peraturan-peraturan d,an undang-undang mapakan 
sekatan terhadap'kebebasan sesuntu individu ataupun &ulungan. 
Oleh kerCana itu mereka ingin membelakangkan peraturan-peraturan dan 
bertindnk secarn liar dnn sesuka hati. K&au pendapat yang semacnm 
ini merebak sehinggn mtlibntkan semun gulungan makn sudah tentulr\h 
undang-undang dan'pernturan-peraturan di dslam sesuatu pertubuhan 
ataupun di dalam negara tidak nkrrn mendatxulgkan faedah sama-seknl?. 
Dan lagi dengan membelaknngknn undnng-undang dan peraturan-peraturan 
ini maka keadaan yang tidak tentu arah akan ujud. 

(tambahan) 



-- 

63 Kita akan melihat umpamanya di dalam Kesatuan tuan-tuan, 
kalau peraturan tidak dipedulikan, mnka bukcn sahaja Jawatankuasa 
yang dilantik yang akan mengelunrkan pendapnt tidak membuat keputusan 
bagi pihak persatuan tetapi ahli+ahli binsa juga aknn membuet 
berbagai ketctapan dan mengckui bahawa mcreke mewakili persatunn. 
Kumpulan ahli yang melantik dir5 sendiri seb.>gai ketua kepada 
persatuan mungkin nda pendapnt-pendapat yang bercsnggah dan 
bertentangan nntara satu-dengam lafn:, D&Tam keadaari yang semacam 
ini maka bukan sahaja Jawatankuasa Kesatuan tidak akan diterima 
lagi oleh lain-lain pihnk sebngai mewakili Kesatuan tetapi Kesatuan 
sendiri akan hancur kernnn ahli -ahlinya aknn berlaw,annn satin sendiri 
dan membelakangkati Jawatnnkuzsa. Saya percaya tentulah keadaari ini 

akan mendatangkan faedah kepada Kesztuan dan kepada ahli-ahlinya. 
sebabnya yang Kesntuan den ahlinyn patut berpegnng kuat 

epada peraturan-percturan untuk menjadi sstu badan yang berkes,x. 

-. 
Guru-guru memgng.menjadi pemimpin masyarnkat.' Kalausmereka 

sednr bahawa di dalnm Kesatuan nereka.sendiri peraturan-perattiran 
ada tempntnya maka tenttilah mereka juga sed-_r bahawa di dalam 
negara juga kita berkehendak kepada peraturnn-peraturan dan 
warganegar2 yang patuh kepndc peraturan-peratural. Di'dalam usaha 
guru-guru membentak peribadi murid-mixid dz.n menentukan nilai-nilci 
hidup mereka maka'pegangan kepnda perqturan-peraturan'ini patutlnh 
ditegaskan. Jika tidak tentulah pentintut-pentiqtut>_cah wargnnegara 
yang akan mendiami di dalam negare kitn ini nkan terdipi daripada 
orang-orang yang',,akan bertin&ak secnrn liar, secara tidak 
bertanggungjawsb‘dhn membelakangkan undang-undang. 

~ ~Kalau~Kesnttia~ boleh jndi rosnk kerana pcraturan-peraturnn 
Kesatuan .tidak‘dipatuhi oleh nhli-ahlinys maka negara juga rikan 
menjadi rosak knl2u wargnnegaranya tidc!c memntuhi kepgdn undang- 
undang dan peraturan-peraturan dalam negnra.. 

Negnra kitn mengamjlkan sistem demokrcsi. Sungguhpun kebnnytikar, 
daripada guru-guru tidzk diberi tug& uatuk menynmpaiken pelnjaran 
tentang aemokFzsi kepada murid-murid tetzpi sebzgai pemimpin me?eka 
perlu menernngkan cara-- carn demokrasi kepcda nurid merekn dan 
menunjuk tau!_8dan kcpcda masyarakzt, Demokrasi memberi kebebasaq 
kepada rakyzt tetnpi demokrasi juga nda percturan-pernturannya. 
Peraturan'-pcraturan ini nemholehkan rakyzt meqrotes dnn mengkritik 
apabiln mereka berasa tidak puashati. Kzlau protes mereka ini 
berasas kepcdz kejad.inn-kejadi,?n yang bcnnr Kerzjnan yzn& dipilih 
oleh rakyat tnntulah A<cn mer-q~mbil bernt tenlxng protes ini. 
Jika tidak maks sudah tcntu tokoh-tokoh yang tidak mengnmbil bernt 
tentang protes y2ng benar tidak akzn dil,xtik eemulc untuk membentuk 
Kerajaan. Cara ini adalzh penting untuk men,gckal&an de$okrnsi. 
Jika cara ini dibelnkanySknn rL?ka yang akan hancur"ia1z.h demokrasi 
sendiri. 

fiaru-baru ini nda sebilnngnn t yang 
berpendapat bnhawn protes melalui snlurc?n birlsa dalzn demokrasi 
tidak berkesan. Oleh kerF<na itu mereka cubz menggunnkan cara-cara 
yang tidak dibennr oleh undnng-undanp; untuk nenmjukan kritik mereka. 
Yang lebih buruk lagi ialzh nsns kritik merekcc ini tidak bendr 
sama-sekali. Kal?ulah mereka berjaya dalzm uszha mereka di luar 
undang-undang ini maka apa yang ?kcl,n terjndi inlnh satu gulungnn 
minoriti dapnt memLksa majoriti scnerina pendapat mereka melalui 
cara ymg haram a Ini sudnh tentu tidak demokratik. 

(tambnhan) 
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Tetapi yang lebih buruk lagi ialah kzlau mereka ini berjaya 
maka gulungan yang lain pula, minoriti yang lain pula akan bertindak 
demikian rupa dan akibatnya inlah huruhara &can ujud di dalam negara 
kita. Huruharn tidak akan mendatangkon keuntungan kepada mana-m'ana 
pihak, termasuklah orang-ornng yang telah bertindak di luar daripada 
undang-undang. Kalau ada pun orang yang suka kepada huruhera dalam 
negara kita maka mereka tentulah musuh kita - umpamanya Parti 
Komunis Malaya. " 

Sebagai guru-guru yang bertanggungjawab yang berpegang 
kepada peraturan-peraturan di dalam persatuan tuan-tuan sendiri 
saya harap bahawa tuanituan ak,an momajukan sistem yang tuan-tuan 
amal di dalam persatucvl tuan-tuan kepadn penuntut-penuntut dan 
masyarakat keseluruhannya. Dengan cara ini saya percaya bahawa 
guru-guru akan dihormati oleh rakyat dan akan menjadi orang yang 
betul-betul membentuk bukan sahnja peribadi seseorang murid tetapi 
juga peribadi sebuat negara yang maju dan berjaya. 

Seperti mana tuan-tuan dan puan-puan telnh maklum 
Jawatankuasa Menteri ini adalah bertujuan'untuk mengkaji perlaksannan 
dasar pelajaran kebangsaan supaya dapat kita mengujudkan satu 
masyarakat yang berdisiplin, bertanggungjawab dan terlatih. 
Samada masyarakat ini dapat ujud atau tidak bergantunglah kepada 
cadangan-cadangan yang dibuat oleh pihak-pihak yang menyampaikan 
memorandum kepada Jawatankuasa ini. 

Saya percaya penuh bahawa persidangan ini dapat membentuk 
satu memorandum yang boleh memberi kesan untuk menentukan rupa bentuk 
lapuran Jawatankuas a Menteri ini supaya tercapai tujuan-tujuan yang 
ianya telah ditubuhkan. 

Dengan harapan ini saya ingin sekali lagi mengucap terimakasih 
kepada tuan-tuan dan puan-puan , ingin mengucap tahniah kepnda tuan- 
tuan dan puan-puan dan mengakhiri dengan mengistiharkan perasmian 
mesyuarat ini. 

KUALALUMPUR, 
IOhb Januari, 1975. 

HY/lbh 

(dikeluarkan pada pukul 9.30 malam) 
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